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Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης, με την ευκαιρία του αυριανού 
εορτασμού της Ημέρας των Ενόπλων Δυνάμεων, απηύθυνε το 
ακόλουθο μήνυμα:

“Η Ελλάδα του σήμερα, η Ελλάδα της Δημιουργίας, η Ελλάδα των 
δυνάμεων της παραγωγής, της εργασίας και του πολιτισμού πορεύεται 
έναν δύσκολο δρόμο, με σιγουριά, αυτοπεποίθηση και αισιοδοξία, 
προκειμένου να ανταποκριθεί επαρκώς στις προοπτικές και τις 
απαιτήσεις του 21ου αιώνα.

Παράλληλα, η Ελλάδα αντιμετωπίζει, με ψυχραιμία και νηφαλιότητα, 
υπαρκτές απειλές στην ευρύτερη περιοχή. Όμως, αυτές 
εξουδετερώνονται χάρη στο αξιόμαχο και την αξιοπιστία της 
επιχειρησιακής ετοιμότητας και της αποτρεπτικής ικανότητας των 
Ενόπλων Δυνάμεών μας.

Σύσσωμος ο ελληνικός λαός στηρίζει τις Ένοπλες Δυνάμεις και έχει 
απόλυτη εμπιστοσύνη σ’ αυτές. Γι’ αυτό και υποβάλλεται σε θυσίες, 
χωρίς να δυσανασχετεί, γιατί γνωρίζει ότι μια ισχυρή Ελλάδα είναι μια 
Ελλάδα οικονομικά και στρατιωτικά θωρακισμένη.

Η ευαίσθητη γεωγραφική θέση της χώρας μας επιβάλλει την υλοποίηση 
μιας αμυντικής πολιτικής στηριζόμενης κατ’ εξοχήν στο δικαίωμα 
αυτοάμυνας, που είναι κατοχυρωμένο από τον Καταστατικό Χάρτη των 
Ηνωμένων Εθνών. Μιας αμυντικής πολιτικής, που στηρίζεται αφ’ ενός 
μεν, στην αναβάθμιση των ικανοτήτων και των προσόντων του 
ανθρώπινου δυναμικού, αφ’ ετέρου δε, στη βελτίωση των οικονομικών 
και τεχνικών όρων μιας αποτελεσματικής άμυνας που να καλύπτει, κατά 
τον πλέον ικανοποιητικό τρόπο, όλες τις πτυχές της αμυντικής μας 
πολιτικής.

Η Ελλάδα, με την ενεργό και δυναμική παρουσία της, έχει συμβάλει 
ουσιαστικά, κατά τα τελευταία χρόνια -και μέσω της αποστολής 
ελληνικής ειρηνευτικής δύναμης- στη διευθέτηση διαφορών και κρίσεων 
στην περιοχή της Βαλκανικής. Προσηλωμένη στις αρχές μιας πολιτικής 
ειρήνης, φιλίας και εποικοδομητικής συνεργασίας με όλες ανεξαίρετα τις 
χώρες της Βαλκανικής, μακράν της λογικής των αξόνων, έχει αναδειχθεί 
ως ο κατ’ εξοχήν σταθεροποιητικός παράγων στην περιοχή.



Η χώρας μας, μέλος της Ε.Ε., του ΝΑΤΟ, του ΟΑΣΕ και του Συμβουλίου 
της Ευρώπης, αλλά και έχουσα πλήρη συναίσθηση της κρισιμότητας 
των καιρών και του κλίματος ρευστότητας και αβεβαιότητας, το οποίο 
εξακολουθεί εν μέρει να μαστίζει την ευρύτερη περιοχή της Ανατολικής 
Μεσογείου, ασκεί πολιτική ειρήνης, στηριζόμενη και σε μια αξιόπιστη 
δύναμη αποτροπής, πέραν της αταλάντευτης εμμονής της στο σεβασμό 
του Διεθνούς Δικαίου και την τήρηση των Διεθνών Συνθηκών.

Ο Ελληνικές Ένοπλες Δυνάμεις, αυστηρά προσηλωμένες στα 
καθήκοντά τους, αποτελούν τον ακρογωνιαίο λίθο μιας Ισχυρής 
Ελλάδας, πραγματικής γέφυρας συνεννόησης ανάμεσα στην Ανατολή 
και τη Δύση. Μιας Ελλάδας του ευρωπαϊκού μέλλοντος. Μιας Ελλάδας 
των ανοικτών οριζόντων”.


